

Уссурийский филиал
краевого государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Владивостокский базовый медицинский колледж»
(Уссурийский филиал КГБПОУ «ВБМК»)

Эссе на тему:

«Коррупция в системе здравоохранения»

Выполнил студент:
1 курса отделения
Сестринское дело
Заставный Михаил Юрьевич

г. Уссурийск
Приморский край РФ

«Нет такой таблетки от коррупции:
раз проглотил и вы здоровы»

В.В. Путин

С юных лет нас учат тому, что брать чужое нехорошо. А законодатели облачают это простое правило в нормативно-правовые акты – антикоррупционное законодательство. Несмотря на то, что «закон суров», а за преступление коррупционной направленности предусмотрена уголовная ответственность, коррупция продолжает «процветать» в обществе. О вновь и вновь выявленных фактах говорят с экранов телевизоров, пишут в журналах и сети Интернет.

Одной из государственных отраслей, наиболее пораженных коррупцией, считается здравоохранение. По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения, в 2015 году сфера медицины заняла лидирующую позицию по уровню развития в ней коррупции, уступив лишь полиции.

А в 2020 году из доклада генерального прокурора Российской Федерации Игоря Краснова, наибольший процент преступлений коррупционной направленности зафиксирован в сфере реализации национального проекта «Здравоохранение» - 68,4% от всех преступлений, связанных с реализацией данного проекта».

«Большая» медицина

Выходит, что государственная отрасль, организующая и обеспечивающая охрану здоровья населения, сама «заражена». Негативное социально-правовое явление выражается в корыстном использовании медицинскими работниками своего служебного положения с целью неправомерного получения материальных и нематериальных благ и преимуществ, а также в незаконном предоставлении таких преимуществ физическим или юридическим лицам, причинившее или способное причинить существенный вред интересам общества и государства в области охраны здоровья населения.

Наиболее распространенными видами коррупционных правонарушений в

данной сфере являются: растрата или хищение выделенных средств, коррупция в сфере государственных закупок, в платежных системах, при поставке лекарственных препаратов.

Всех вылечат...

На страницах издания «Коммерсантъ» удалось найти информацию о делах против «коррупцированных врачей». Например, об обвинении в 2022 году экс-главы Минздрава Алтая в получении взяток в размере 16 миллионов рублей от фирм-поставщиков за заключение контрактов. В 2021 году группу врачей Ульяновской области смогли уличить в фальсификации справок о вакцинации от COVID-19.

В том же году правоохранительные органы выявили мошенническую схему при поставках медицинского оборудования для Красноярской краевой больницы. Здесь корейские дефибрилляторы были заменены на дешевые китайские аналоги. При этом размер хищения составил 13 миллионов рублей.

Резонансное дело было рассмотрено в 2017 году. Национальный медицинский центр онкологии им Блохина незаконно брал с пациентов деньги за бесплатные услуги. Количество пострадавших оценивалось в более чем 2 тысячи человек. Все эти и многие другие случаи – лишь подтверждают наличие коррупции в системе здравоохранения.

Причин, порождающих продажность и подкупность в медицине немало: от пробелов в законодательстве и выявления коррупциогенных факторов в нормативно-правовых актах органов здравоохранения до деградации личности медицинских работников, а также пациентов.

Решение проблемы

Искоренение проблемы развития коррупции в здравоохранении должно носить исключительно комплексный характер. С одной стороны, необходимо сделать нормативную базу максимально прозрачной, осуществлять контроль за эффективностью использования бюджетных средств, доступностью медицинских услуг и товаров населению и качеством выполнения медицинским персоналом своих должностных обязанностей.

Кроме того, искоренить желание брать взятки можно путем повышения уровня правовой грамотности сотрудников сферы здравоохранения и установления достойной и справедливой оплаты непростого труда «медиков».

Большим подспорьем в борьбе с коррупцией в медицине считаю проверку личностных качеств претендентов на руководящие должности. Приоритет должен отдаваться грамотным, честным и принципиальным специалистам.

Заключение

По моему мнению, только комплексный подход поможет свести негативные факторы, провоцирующие развитие коррупции в такой важной системе государства, как здравоохранение.

Здравоохранение должно стоять на страже нашего здоровья, а не причинять вред. Недаром ведь «здоровье нации – важнейшая задача государства»!